
 

𝑣א "ז, שבין הענף לילד 𝑙בה עולה החבילה שווה לקצב שבו מתארך קטע החבל ש 𝑣המהירות  = 𝑑𝑙
𝑑𝑡

. 

𝑣0א "ז ,𝑥בה נע הילד ימינה שווה לקצב שבו מתארך  𝑣0המהירות , כמו כן = 𝑑𝑥
𝑑𝑡. 

 .בגזירות שלהלן נעשה שימוש בכלל השרשרת

a) 
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𝒅𝒍
𝒅𝒕
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𝒅𝒙
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         =>        𝒍𝒗 = 𝒙𝒗𝟎         =>        𝒗 =
𝒗𝟎𝒙
𝒍

=
𝒗𝟎𝒙

√𝒙𝟐 + 𝒉𝟐
 

 
b) 

 𝑎 לפי זמן מניבה את תאוצתה 𝑣 החבילה מהירותגזירת 

𝒂 =  
𝒅𝒗
𝒅𝒕
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𝒅𝒗
𝒅𝒙

∙
𝒅𝒙
𝒅𝒕
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𝒅
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�
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√𝒙𝟐 + 𝒉𝟐
� ∙ 𝒗𝟎     =      

𝒗𝟎√𝒙𝟐 + 𝒉𝟐 − 𝟐𝒙
𝟐√𝒙𝟐 + 𝒉𝟐

𝒗𝟎𝒙

𝒙𝟐 + 𝒉𝟐
∙ 𝒗𝟎    = 

=   
𝒗𝟎(𝒙𝟐 + 𝒉𝟐) − 𝒗𝟎𝒙𝟐

(𝒙𝟐 + 𝒉𝟐)√𝒙𝟐 + 𝒉𝟐
∙ 𝒗𝟎      =      

𝒗𝟎𝒉𝟐

(𝒙𝟐 + 𝒉𝟐)𝟑/𝟐 ∙ 𝒗𝟎      =     
𝒉𝟐𝒗𝟎𝟐

(𝒙𝟐 + 𝒉𝟐)𝟑/𝟐 

c) 

 .מהירות זקוקה לפרק זמן כדי להשתנות. נותרת כשהייתה רגע קודם לכן החבילה מהירות, מייד לאחר עוזבו את החבל

 ).בהזנחת משקל החבל והחיכוך בענף(תאוצת הנפילה החופשית   -  𝑔משתנה בין רגע וכעת היא לעומת זאת  חבילהתאוצת ה

d) 

אפת להשתוות לתאוצת ותאוצתה שו, 𝑣0מהירות הילדהשתוות לל 𝑣 החבילה שואפת מהירות, גדל 𝑥כשהמרחק 

 .אפס –הילד 

 


